

# 争分夺秒抢工期 加班加点赶进度

本报讯(全媒体记者 王恩兴 通讯员 张潇)12月3日22时,肖岙岭隧道维修加固现场,机器轰鸣,施工人员正在进行紧张有序的作业,往隧道的裂缝里进行注浆。

“11月30日,肖岙岭隧道整治工程开始封道进场施工,为保证隧道加固施工安全,减少施工对交通通行影响,工程采用夜间单向封闭施工,施工时间为晚上9点至早上6点,白天道路正常通行。”施工人员告诉记者,“肖岙岭隧道所在的路院一级公路是我区的交通要道之一,我们通过倒排工期,每天轮班通宵达旦进行施工,力争早日恢复隧道正常通行。”

“肖岙岭隧道于2006年建成,采用

水泥混凝土路面,经过多年经营,隧道出现了裂缝、渗水、衬砌脱空等病害。隧道裂缝、渗漏水不仅影响正常使用,还会增加隧道内湿度,造成电路短路等事故。衬砌裂损会使衬砌的有效厚度减薄,安全可靠性降低,时间一长,会导致衬砌结构失稳破坏,严重危及行车安全。”公路管理局相关负责人介绍说,为确保隧道运营安全,防止病害进一步发展,这次专门对肖岙岭隧道进行裂缝注浆、引水堵漏、瓷砖饰面等施工。

据了解,该工程预计12月20日完工。施工期间,请过往机动车、非机动车及行人依照施工区相关交通标志、标线指示通行,并服从民警和现场管理人员的指挥。

# 失业保险金上调了

最高每月可领1350元

本报讯(全媒体记者 许炜)随着我市最低工资标准的调整,失业保险金也随之调整。日前,记者从区人社局了解到,12月1日起,我区最新的失业保险金发放标准调整为1350元/月,相比原来上调105元/月,上浮8.4%。

失业保险虽然杯水车薪,但它能够帮助失业人员度过寻找工作的“空窗期”;如果失业者还年轻,可以利用领取失业保险金这段时间参加技能培训,为重新就业奠定基础;如果失业者年事已高,可以在领取失业保险金期间自谋职业或灵活就业,有基本生活保障托底,心里会更加踏实。

相关工作人员告诉记者,失业保险金并不是失业了就可以领取,只有具备

下列条件的失业人员,才可以领取失业保险金:一是失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费满1年的;二是非因本人意愿中断就业的;三是已经进行失业登记,并有求职要求的。

此外,失业保险金的领取时间也有限定,根据本人及其失业前所在单位累计缴纳失业保险费的时间确定。缴费时间不满一年的,不领取失业保险金;缴费时间满一年的,领取两个月失业保险金;缴费时间一年以上的部分,每满8个月增发一个月失业保险金,余数超过4个月不满8个月的,按照8个月计算,但享受待遇期限最长不超过24个月。如果你还想了解得更多,请到当地人社局窗口进行咨询。

# 洋屿村:党建引领促发展

□全媒体记者 卢凯文/摄

洋屿村位于横街镇西北部1.8公里处,历史上经济文化发达,唐宋时期即是鱼盐之乡,也是元末明初方国珍起义之地。明清时商业兴盛,拷绢的生产、销售全国闻名,是台绢的原产地。晚清民国时,本地的先人开设当店、兴办农业合作社,也是抗日名将陈安宝的家乡,还残存着古建筑“三透九名堂”的遗迹。

“我们是全镇人口第一大村,有常住人口3140人,流动人口2700人左右,人多事多,工作量大面广,而且重点工程项目多、治安状况相对复杂,社会治理压力大。”该村党支部书记张建民说,为了推进村庄社会治理,抓好各项工作,近年来,洋屿村坚持把加强基层党建、巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的一条红线,着力强化基层党组织领导核心地位,发挥党员志愿服务在基层建设中的引领作用,激发该村活力。

据张建民介绍,目前该村有94名党员,分布在洋屿片、郭岙片、西陈片、井头片、康张片,通过“党建+网格志愿服务”模式,在网络中成立9个小组,将党员联系户划分为5个网格,各网格分别由村委、支委联系,将各类资源、关系、力量有效整合起来,促进资源共享,实现党建工作全面引领和党建工作全覆盖,充分发挥基层党组织在网格化管理中的领导作用,充分发挥党员干部在网格管理服务中的先锋模范作用。

而五个网格被形象地称为“党建五色花”,“五色花”来源于一个童话故事,小女孩拥有了五色花,每摘下一片花瓣,就能实现一个愿望。张建民表示,“希望让村里所有党员一起,变成一朵‘五色花’,为小区居民服务。通过党员志愿者的服务,解决居民生活中的难题,用点滴涓涓细流,最终汇聚成和谐社区的‘幸

福海洋’。”

如今,该村不但建立了养老保险、医疗保险、困难照顾以及固定救助与临时救助相结合的模式,全方位保障农民的生活。还通过党员带头,参与“五水共治”

“四边三化”“小微水体消劣”“消防安全整治”等行动,对乡村进行全方位整治。“我们要将农村变成人人向往的,看得见山,望得见水,记得住乡愁的世外桃源。”张建民笃定地说道。



# 还群众一片蓝天碧水

峰江全面实施“清水治污”生态修复工程

本报讯(通讯员 管梅宝)笔者日前在峰江街道下陶村生态湿地公园看到,一簇簇睡莲、聚草、美人蕉、黄菖蒲等漂在河面上,给两岸增添了不少生机……这是峰江街道实施“清水治污”生态修复工程后出现的可喜景象。

“今年10月份以来,峰江街道深入开展内河大排查专项行动,抽调有关部门工作人员深入各村(居),对20多条河道存在的问题进行逐一排查,梳理出河道污染的难点问题、水质改善的重点问题、截污纳管的节点问题以及群众关注度高的焦点问题,建立

“一河一案”。峰江街道分管治水工作的副主任应有康介绍说,该街道还开展了雨污水管网及雨污水排水口普查,更新完善雨污水管网信息,建立地下管网数据库,形成“一网一格”。

管住排污源头,是治污之本。南官河峰江段两侧工厂密集,民宅较为集中,近几年来由于生产、生活污水任意排放,严重影响了河水质量。近日,该街道组织人员对河道排污口进行全面排查,在此基础上科学制定整改方案,加快截污纳管改造进度,认真实施“清淤疏浚工程”。截至11月30日,该

街道已对辖区10多条内河进行全面疏浚,完成清淤20多万平方米,清除河面漂浮物、河岸垃圾900余吨,有效消除了对河道水体的污染。同时,进一步加快河岸绿化工作,目前大部分内河两侧均种了树木,有的还建造了沿河绿色休闲长廊、文化生态公园,并对部分河道实施生态边坡砌石改造、景观设施提升、生态修复工程等,增加了生态性、景观性。白枫桥居一居民欣喜地告诉笔者:“现在河道洁净了,环境变美了,我每天都要到附近的沿河公园散步,心情比以前好多了。”

“生态修复工程体现在河道上,最直观的就是水清、岸绿、景美。下阶段我们的治水工作重点是通过截污纳管、生态修复等多种手段,消除水体劣V类现象,努力达到跨区域河流交接断面水质考核达到良好以上,还群众一片蓝天碧水。”峰江街道党工委书记王国玉表示。



# 为绿色出行代言

城市定向环城骑行赛打响

□全媒体记者 许炜

12月3日上午,“一路一桥一带通,绿色通关畅无阻”城市定向环城骑行赛及系列活动在星光耀广场南门打响。

活动现场,“绿行侠”们身着统一绿色制服,以4人一组为单位,结伴完成指定骑行任务。

伴着凛冽寒风,“绿行侠”们热情丝毫不减,每到一个站点,周边的市民都在为他们加油打气,相关工作人员在指定站点为骑行选手提供热水、医疗服务等。志愿者们向来往市民发放关于交通治堵的问卷调查,邀请其一起说出绿色活动口号,并在标地点摆出特定姿势合影,让更多的人了解美丽

路桥、关注绿色出行,为我区治理城市交通拥堵问题发挥作用,为绿色生活助力。

据悉,本次骑行赛总长9公里,具体路线为星光耀广场南门——概帮文化产业园——台州市博爱医院——中央公园一期——永安广场,最终返回星光耀广场南门始发地。主办方通过线上、线下招募200名参赛选手,为参赛人员购买了意外伤害保险,并为到达目的地,完成指定任务的参赛团队及选手颁发奖品。

“本次活动旨在通过参与美丽路桥绿色出行活动,宣传绿色健康的出行方式,践行‘交通治堵·绿色出行’理念。”团区委书记陈强说。



# 冷空气接踵而至

周三最低温只有1℃—3℃

本报讯(全媒体记者 周益)刚刚过去的双休日,天气还算不错,基本以阴天为主,气温也有小幅回升。没有雨水打扰的假期,不少市民都选择去

户外走走,欣赏这绚丽多彩的深秋美景。

让人欣喜的是,昨日太阳如约而至。但是你千万别高兴得太早,毕竟

一波又一波冷空气正在奔袭而来的路上。据气象部门预测,受冷空气影响,我区气温逐日下降,特别是周三,我区最低气温将跌至1℃—3℃,有霜,刷新了今秋以来最低气温纪录。从目前的预报来看,这股冷空气并不是“单兵作战”,周四到周五还有一次气温下降和沿海海面7—9级偏北大风过程。

总而言之,本周的天气,只能用一个字来形容:冷。而本周的工作就是

全力以赴抵抗冷空气。因此,大家出门上班、上学,一定要做好防寒保暖举措。

在冷空气的打压下,阴雨绵绵的天气终于结束了。从目前的天气预报来看,本周我区受高空西北气流控制,天气晴好,森林火险等级较高,要注意野外用火。



# 车购税优惠倒计时 想买车的赶紧下手

本报讯(全媒体记者 阮王琦)根据财政部和国家税务总局的要求,1.6升及以下小排量乘用车减税政策将于12月31日截止。小排量汽车购置税优惠政策,可以说是车市的“催化剂”,从2015年10月1日开始,买1.6升及以下排量的车,享受购置税减半,也就是按照5%征收。而从2017年年初开始,购买小排量车的购置税回调到7.5%。针对这一情况,记者对汽车销售市场进行了走访。

一辆价值10万元的小排量车如果按照7.5%征收车购税,要比元旦后便宜3000多元,相当于省下了半年的油费。”北京现代路桥泽宇4S店销售人员小王给记者算了一笔账。

为此,很多汽车经销商也以此为“卖点”,甚至贴心地帮顾客开启了除去双休,

日后,还剩几个工作日的购车倒计时。有些销售商表示,除了宣传购置税有优惠外,厂家也有补贴,且优惠力度空前。那么作为消费者,您又是如何看待的呢?“趁现在购置税有优惠,想买辆车过年的时候开回家。”市民小陈看中了一辆15万元左右的排量1.6升以下的车,趁着销售顾问帮他办理手续,他告诉记者,虽然车价没有明显优惠,但是购置税优惠享受到了,毕竟鱼与熊掌不可兼得。

东风风神路桥轩威店的销售员小张表示,根据以往经验,12月份会迎来一个汽车销售小高潮。但是一些准车主也希望在年底前提车,因此年底排量1.6升及以下的畅销车型很有可能出现“严重缺货”的情况,建议要买车的市民早点下单,尽量避开办税高峰。

# 暖冬行动 “衣”往情深

本报讯(通讯员 蔡伟标)连日来,台州市博爱医院党委组织开展了“暖冬行动·衣·往情深”衣物捐赠活动,收集、整理出该院职工及热心市民捐赠的闲置衣物500余件,捐献给有需要的人,以“博爱暖心墙”方式让贫困人群按需自行取走,度过一个温暖的冬天。

“有些多年不穿的衣服一直闲置着,而且越攒越多,扔了实在可惜,想要捐献又找不到地方。听说博爱医院在组织捐衣活动,总算给他们找到了‘归宿’,这真是一件皆大欢喜的善事。”新安社区居民杨先生开心地说。

台州市博爱医院党委副书记周海平介绍,自2015年9月该院设立“博爱暖心

墙”以来,已捐赠衣物1200余件,目的就是把分散的爱心汇聚于点,发酵出更大更多的爱,然后通过媒体和公益团队的协助,做成一个融入甜蜜爱意的公益大蛋糕。周海平说,收集的衣物都经过博爱雷锋服务站工作人员保洁、杀毒等规范处理,并有序折叠或悬挂于“博爱暖心墙”内,24小时全天候、敞开式,方便有需要者自行取走。一件件衣物,传递的是一份份真情与爱心。如果你有闲置衣物要捐,请联系博爱医院团委书记陈梦,联系电话:15167630812。捐赠地点位于台州市博爱医院保卫科斜对面的浙江天瑞医疗集团。